C O M U N E   D  I   P R I O L O    G A R G A L L O

PROVINCIA REGIONALE DI SIRACUSA

COMANDO POLIZIA MUNICIPALE

COMUNICATO STAMPA

ANCORA UNA NUOVA INIZIATIVA A FAVORE ANIMALI
Viene formalmente  attivato il servizio di adozione dei cani, dichiarati adottabili, custoditi presso il canile convenzionato con il Comune di Priolo G. .

Adottare un cane, per altro già vaccinato, microcippato e sterilizzato, è molto semplice, basta presentare una apposita domanda presso il comando P.M., del Comune di Priolo G. e entro 48 ore gli sarà consegnato.

A tutti coloro che adotteranno un cane sarà dato gratuitamente un apposito opuscolo che tratta della adozione dei cani ed un kit per la raccolta delle deiezioni canine.

A tale proposito la GM con propria deliberazione ha autorizzato il dirigente del settore comando PM, Dott Giuseppe. Carpinteri,  ad avviare le procedure di gara per l’acquisto e posa in opera di distributori automatici, a basso costo,  di kit monouso (paletta+raschietto+sacchetto) per la raccolta delle deiezioni canine, da installare in diverse zone del paese.

L. Amministrazione Comunale del sindaco A. Rizza ha da tempo affrontato il problema del randagismo, microcippando sterilizzando gratuitamente non solo i cani randagi, ma anche quelli di proprietà dei singoli cittadini.

A tale proposito è stata stipulata una apposita convenzione con l’ASP di servizio veterinario di Siracusa per quanto attiene la sterilizzazione dei cani di proprietà privata, che su richiesta dei cittadini è totalmente gratuita.

E’ stata attivata la campagna promozionale di sterilizzazione dei cani di proprietà, con la quale sono stati evidenziati gli obblighi per i proprietari o detentori di cani.

Infine è stato attivato il servizio di controllo territoriale del rispetto delle norme che disciplinano la materia, che viene effettuato dalle guardie ecologiche ambientali delle due associazioni di Priolo, Enalcaccia e Federazione siciliana caccia.

E’ è intendimento del Sindaco A. Rizza indire un incontro con le principali aziende presenti nel territorio del comune di Priolo g. per meglio coordinare il servizio di randagismo atteso che gran parte del problema si verifica nelle aree di loro pertinenza.I cittadini trovano maggiore approfondimento della materia sul sito istituzionale del Comune dove è stato creato un apposito spazio.

L’ASSESSORE LA PM                    IL COMANDANTE LA PM                  IL SINDACO

GIOVANNI PARISI                      DR. GIUSEPPE CARPINTERI             ANTONELLO RIZZA
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	Per Eventuali Richieste e chiarimenti Contattare Il Comando dei Vigili Urbani al Numero

0931/779209


