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COMUNE DI PRIOLO GARGALLO

PROVINCIA DI SIRACUSA

ASSESSORATO ALLE POLITICHE SOCIALI
AVVISO ESPLORATIVO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE FINALIZZATO ALL’EVENTUALE SUCCESSIVO ACCREDITAMENTO DEI SOGGETTI CHE INTENDONO OPERARE NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI PRIOLO GARGALLO PER LA REALIZZAZIONE DEL SERVIZIO APERTO TIPOLOGIA “CENTRO DIURNO PER I DIVERSAMENTE ABILI PER GLI ANNO 2018”
IL DIRIGENTE
Premesso che con deliberazione di G.M. 180 del 28.12.2017 si è dato mandato al dirigente del settore II di approvare il presente avviso, con il quale questo Ente intende raccogliere manifestazioni di interesse finalizzate all’eventuale accreditamento dei soggetti che intendono operare nel territorio del comune di Priolo Gargallo per la realizzazione del servizio aperto Tipologia “Centro diurno per i diversamente abili per l’anno 2018”.
Visto il vigente Regolamento comunale

INVITA

Gli enti del Terzo Settore e gli organismi espressamente previsti nel DPCM 30 Marzo 2001 costituite ai sensi di legge, ad esclusione delle associazioni di volontariato di cui alla L. 266/91, con sede legale e/o operativa nell’ambito distrettuale, a voler presentare istanza di accreditamento per l’erogazione del servizio aperto tipologia “Centro Diurno per i Diversamente Abili”, di cui alla legge 104/92, per l’anno 2018.
Il servizio consiste nella fornitura di prestazioni socio–educative, nel territorio comunale, effettuate da professionalità specializzate, a far data dalla stipula della convenzione.

Il Comune metterà a disposizione degli enti accreditati, la/e sede/i comunale/i. 

Gli enti/organismi interessati dovranno far pervenire al Comune di Priolo Gargallo – Ufficio Politiche Sociali – Settore II di Via N. Fabrizi s.n., entro e non oltre giorni 15 dalla pubblicazione del presente Avviso Pubblico, istanza di accreditamento con la dicitura «ACCREDITAMENTO PER L’EROGAZIONE DEL SERVIZIO TIPOLOGIA CENTRO DIURNO PER DIVERSAMENTE ABILI MEDIANTE TITOLI SOCIALI – ANNO 2018».
La valutazione della richiesta di accreditamento verrà effettuata, entro il mese di riferimento, da apposita Commissione.

La commissione, nel caso di autodichiarazione, si riserva la facoltà di verificare il possesso dei requisiti per l’accreditamento mediante l’acquisizione della necessaria documentazione probatoria.

L’istanza di accreditamento recante autocertificazione ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/00, a firma del legale rappresentante, dovrà essere compilata e conformante a quanto indicato nell’apposito modello predisposto dal competente Ufficio Politiche Sociali Settore II.

Ai fini dell’accreditamento, gli Enti saranno sottoposti a monitoraggio e valutazione del possesso dei requisiti.

Non saranno prese in considerazione le istanze pervenute dopo il termine sopra indicato, non complete della richiesta documentazione, nonché quelle presentate da enti/organismi che non dispongono di personale in possesso dei requisiti idonei per la fornitura delle prestazioni professionali, di cui al Decreto Presidenziale del 04/06/1996 pubblicata sulla G.U.R.S. n. 40 del 10 Agosto 1996 allegato “C”.
Per ulteriori informazioni gli interessati potranno rivolgersi all’Ufficio Politiche Sociali del Comune di Priolo Gargallo e, specificatamente, al responsabile del settore, sig.ra Maria Concetta Bisognano, Via N. Fabrizi s.n., tel. 0931/779306, nei giorni di lunedì e mercoledì dalle ore 9:00 alle ore 12:30 ed il giovedì dalle 15,30 alle 17,00.
Dalla Residenza Municipale lì 28.12.2017
	IL DIRIGENTE DEL II SETTORE

	(sig.ra Maria Concetta Bisognano)


