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COMUNE DI PRIOLO GARGALLO

PROVINCIA DI SIRACUSA

ASSESSORATO ALLE POLITICHE SOCIALI
AVVISO PUBBLICO

“Contributo Economico per Prestazioni Utili alla Collettività”

nonché

in via straordinaria eventuali altri interventi di assistenza economica

IL DIRIGENTE DEL SETTORE XI
Premesso che il Comune di Priolo Gargallo provvede ad erogare il servizio di assistenza economica, inteso come intervento assistenziale esplicato in favore di persone e/o nuclei familiari che versano per qualsiasi causa in condizione di disagio economico, come previsto dalle vigenti leggi;

Che al fine di disincentivare ogni forma di mero assistenzialismo e mirare  al reinserimento sociale l’amministrazione intende concedere un contributo economico solo attraverso l’espletamento di prestazioni utili alla collettività;

Che contestualmente, qualora i componenti il nucleo familiare, siano tutti impossibilitati all’espletamento delle suddette prestazioni, attraverso la presentazione di specifica documentazioni quali le certificazioni mediche o altro,  o emerge il verificarsi di un evento eccezionale che incide pesantemente sulle condizioni del nucleo familiare, si potrà accedere, eccezionalmente, ad altre forme di assistenza quali:

· Assistenza economica straordinaria ed urgente “una tantum”, art. 30 del vigente regolamento;
· Assistenza economica continuativa, art. 31; 

· Assistenza economica temporanea,  art. 32;
Visto  il vigente Regolamento comunale; 

Vista la deliberazione di G.M. n.  173 del 21/12/2017
RENDE NOTO

Che sono aperti i termini per la presentazione delle istanze al fine di accedere all’inserimento nella graduatoria del “Contributo Economico per Prestazioni Utili alla Collettività” per l’anno 2018.

Possono essere avviati ai progetti di prestazioni utili alla collettività donne di età compresa tra i 18 ed i 55 anni e gli uomini di età compresa tra i 18 ed i 60 anni, residenti in questo Comune, da oltre un anno, che presentano una situazione economica complessiva non superiore al minimo vitale, che versano in condizioni di disagio socioeconomico e che risultano fisicamente idonei a svolgere le prestazioni cui si intendono assegnare, l’idoneità fisica sarà attestata dal medico del lavoro a cui si sottoporranno gli aventi diritto.

Se nessun componente del nucleo familiare in età lavorativa sia impossibilitato all’espletamento delle prestazioni di utilità sociale, sempre previa visita medica da parte del medico del lavoro incaricato dall’Ente, sarà erogato un contributo economico.
Possono, altresì, essere avviati i cittadini che presentano una situazione economica superiore e che desiderano impegnarsi volontariamente, a titolo gratuito, in attività di pubblica utilità, nonché soggetti minori e/o adulti segnalati dalle autorità, istituzioni o servizi, per i quali si ritiene opportuno un recupero sociale.

I cittadini ammessi al Contributo Economico per Prestazioni Utili alla Collettività potranno essere impiegati, in ambito comunale, per svolgere le seguenti attività:

· Sorveglianza davanti alle scuole di ogni ordine e grado;

· Scuolabus;

· Sorveglianza presso la villa Comunale, verde pubblico ed attrezzature sportive;

· Sorveglianza e cura presso il centro sociale ricreativo per anziani, minori e disabili;

· Collaborazione nell’area tecnico-manutentiva (pulizia e manutenzione strade interne ed esterne, pulizia e manutenzione edifici e scuole di proprietà comunale, manutenzione verde pubblico - urbano e sub-urbano, cimitero, campo sportivo e spiaggia);

· ogni altra prestazione ritenuta utile alla collettività.
Per accedere alle summenzionate prestazioni, i cittadini del comune dovranno possedere i seguenti requisiti:

· residenza anagrafica presso il territorio comunale, da almeno un anno;

· situazione economica complessiva del nucleo familiare, non superiore al minimo vitale;

· possesso solo della casa di civile abitazione;

· assenza di altre forme di intervento per lo stesso problema, da parte di altri organismi pubblici o privati.
Gli interessati dovranno presentare domanda esclusivamente su apposito modulo predisposto dall’Ufficio Politiche Sociali,  corredato dalla seguente documentazione:

a certificazione I.S.E. (Indicatore della Situazione Economica) dei componenti l’intero nucleo familiare, anno 2018   scadenza   15/01/2019;

b certificato di detenzione o certificato di inserimento presso comunità di recupero, qualora ve ne sia la presenza nel nucleo familiare;

c nel caso di nuclei familiari disgregati, il richiedente dovrà presentare dichiarazione sostitutiva dell’atto notorio in caso di separazione consensuale, o copia di separazione legale;

d Dichiarazione sotto forma di certificazione sostitutiva di notorietà attestante l’eventualità di pagamenti di canone di locazione;

e ogni altra documentazione possa essere ritenuta necessaria ai fini dell’istruttoria;

f copie del documento di riconoscimento e codice fiscale.

Nell’istanza l’utente deve dichiarare, sotto la propria responsabilità, di non fruire di analogo intervento da parte di altri Organismi pubblici o privati e che non ha in corso richieste analoghe.

L’integrazione della documentazione richiesta, dovrà essere presentata entro il termine di giorni 15 dalla scadenza del bando, se non prodotta  comporterà l’archiviazione dell’istanza. 
Ai cittadini ammessi alle Prestazioni Utili alla Collettività sarà corrisposto un compenso orario pari ad € 6,00 a titolo di contributo Economico. Il compenso in ogni caso sarà ragguagliato al numero di ore di servizio effettivamente rese e rilevate dall’apposito registro di presenze.

Inoltre i soggetti ammessi saranno sottoposti a visita medica preventiva volta a verificare le condizioni di salute degli stessi per la compatibilità al compito che si intende affidare, nonché ad un corso sulla sicurezza.

L’istanza  per accedere alle Prestazioni Utili alla Collettività  o ad Altre forme di assistenza economica, dovrà essere presentata dal   13 GENNAIO 2018 e non oltre la data del  16 MARZO 2018, presso il Front - office del Settore XI “Servizi alla persona” del Comune di Priolo Gargallo.

Il modulo della domanda è disponibile presso l’Ufficio Politiche Sociali, Via N. Fabrizi s.n., dalle ore 8,45 alle ore 12,30 nei giorni di lunedì e mercoledì e dalle ore 15,30 alle ore 17,00 il giovedì. 

Dalla Residenza Municipale lì   12/01/2018
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              f.to Dott. Sebastiano Giarratana 

