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COMUNE DI PRIOLO GARGALLO

CA.P. 96010                                   PROVINCIA DI SIRACUSA                                   C.F. 00282190891
13°SETTORE: CULTURA – BIBLIOTECA - PUBBLICA ISTRUZIONE

Telefono: 0931- 779303 – Fax: 0931- 769843
                                                              e-mail: Uff.pi@comune.priologargallo.sr.it
ASSESSORATO PUBBLICA  ISTRUZIONE
A V V I S O 

L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI PRIOLO GARGALLO, AL FINE DI STIMOLARE L’IMPEGNO DEI GIOVANI VERSO GLI STUDI ED INCENTIVARE LA CULTURA

I S T I T U I S C E   PER L’ANNO 2017:

a) N. 10 borse di studio di €. 150,00 cadauna per gli studenti, residenti in Priolo Gargallo, che hanno conseguito  il diploma di  licenza  media  inferiore, nell’A.S. 2016/17  col voto finale da  sette  a   dieci ; 

b) N. 10 borse di studio di €. 250,00 cadauna per gli studenti, residenti in Priolo Gargallo, che abbiano superato gli esami di diploma di maturità nell’A.S. 2016/17, con la votazione  compresa  da 70  a 100 centesimi,  e che non abbiano superato l’età   di 25  anni (il limite e’ superato dal giorno successivo al compimento degli  anni );
La graduatoria sarà redatta, a cura dell’ufficio Pubblica  Istruzione, tenendo conto della votazione riportata e dei requisiti previsti dal bando.

I partecipanti dovranno far pervenire la domanda, in carta semplice, all’ufficio Protocollo del Comune sito in via Fabrizi  entro il termine perentorio del 28 febbraio 2018 corredata dai seguenti documenti :
a) Copia del diploma riportante la votazione ottenuta o autocertificazione attestante data e voto del diploma;
b) Copia di certificazione I.S.E.E., rilasciata, dopo il 15 Gennaio 2018,  ai sensi dell’ art . 14 del  D.P.C.M. 5 Dicembre 2013 n. 159;
c) Copia del documento di riconoscimento in corso di validità;

C)     N. 8 Borse di studio a studenti Universitari che abbiano conseguito la Laurea di 1° o di 2° livello o laurea specialistica vecchio ordinamento, presso qualsiasi Università Italiana nell’anno solare  2017, come di seguito distinte: 

  N. 4 di €. 400,00 cadauna per i Laureati, residenti in Priolo Gargallo di età non superiore a 35 anni (il limite è superato dal giorno successivo dal compimento del 35° anno di età), che abbiano conseguito Laurea di 1° Livello ( comprendente i 3 anni di studi), nell’anno solare 2017, presso una qualsiasi Università Italiana, con una votazione minima di 98 su 110;
N. 4 di €. 600,00 cadauna per i Laureati, residenti in Priolo G., di età non superiore a 35 anni (il limite è superato dal giorno successivo dal compimento del 35° anno di età), che abbiano conseguito Laurea di 2° Livello o laurea specialistica vecchio ordinamento, nell’anno solare 2017 presso una qualsiasi Università Italiana, con una votazione minima di 98 su 110;
Il conseguimento della Lode, costituisce  diritto di precedenza in graduatoria.

Gli studenti Universitari già vincitori della borsa di studio di 1° livello possono partecipare alle borse di studio relative alla Laurea di 2° livello.

La graduatoria sarà redatta dall’ufficio Pubblica Istruzione, sulla base del voto riportato nel certificato di Laurea, e a parità di punteggio, darà diritto di precedenza il reddito inferiore del nucleo familiare (certificazione I.S.E.E.). 

Chiunque interessato e in possesso dei requisiti previsti nel presente bando, dovrà far pervenire, entro il termine perentorio del 28 Febbraio 2018, la domanda di partecipazione in carta semplice, riportante dati anagrafici  residenza e codice fiscale, corredata dai seguenti documenti:
1. Copia del Diploma o Certificazione di Laurea con relativa votazione o Autocertificazione attestante data del conseguimento, votazione ed Istituto o Facoltà dove è stato conseguito il Diploma o la Laurea;

2. Copia di Certificazione I.S.E.E., rilasciata, dopo il 15 gennaio 2018, ai sensi dell’ art . 14 del  D.P.C.M. 5 Dicembre 2013 n. 159.

3. Copia del documento di riconoscimento in corso di validità.

Il modello di domanda può essere ritirato presso l’ufficio Pubblica Istruzione o scaricata dal sito dell’Ente www.comune.priologargallo.sr.it.
           Per informazioni rivolgersi all’Ufficio Pubblica Istruzione tel. 0931/779303
Priolo Gargallo, li’
IL RESPONSABILE DEL  SETTORE XIII

(Dr. Domenico Mercurio) 
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