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UFFICIO PUBBLICA ISTRUZIONE

BANDO per l’assegnazione delle borse di studio previste dalla legge 10 marzo 2000, n. 62 “ norme per la parità scolastica e disposizioni sul diritto allo studio e all’istruzione “ e dal d.p.c.m. 14 febbraio 2001, n. 106 . disposizioni attuative per l’anno scolastico 2018/19.

A V V I S O

Tutti i cittadini residenti in Priolo Gargallo, genitori di alunni che frequentano scuole statali e paritarie (primarie e secondarie di primo grado),possono presentare presso gli uffici di segreteria delle istituzioni scolastiche frequentate dallo  studente nell’A.S. 2018/19, le istanze per l’assegnazione di “ borse di studio “ ai sensi dell’art. 1 , comma 9, della legge 10 marzo 2000, n. 62, del d.p.c.m. 14 febbraio 2001, n. 106 e della circolare n.7 del 22/02/19  dell’Assessorato regionale dell’istruzione e della formazione professionale. ll tetto minimo di spesa effettivamente sostenuto, ai fini della ammissibilita’ al beneficio in questione, e’ stabilito in euro 51,64, Il richiedente deve essere in possesso degli originali della documentazione attestante le spese effettuate e dichiarate. 
Rientrano tra la tipologia delle spese ammissibili quelle sostenute , unicamente nel periodo compreso tra le date del 1 settembre 2018 ed il 05/04/19, come di seguito descritte:
A) spese connesse alla frequenza della scuola: 
- somme a qualunque titolo versate alla scuola su deliberazione del consiglio di circolo o d’istituto;
- corsi per attività interne o esterne alla scuola, da questa promosse anche ai fini del riconoscimento dei crediti formativi; 
- rette versate per la frequenza di convitti annessi ad istituti statali, di convitti gestiti direttamente o in convenzione dalla scuola o dall’ente locale 
B) spese di trasporto sostenute per abbonamenti sui mezzi pubblici, all’interno del comune di residenza;
C) spese per i servizi di mensa a gestione diretta/indiretta erogati dagli enti locali o in esercizi interni alla scuola;
D) spese per sussidi scolastici;
E)  spese effettuate per sussidi o materiale didattico o strumentale . Sono escluse le spese sostenute per l’acquisto di libri di testo obbligatori. 
A  tale beneficio possono accedere i genitori e gli altri soggetti che rappresentano il minore, appartenente a famiglie la cui situazione economica equivalente annua relativa ai redditi 2017 non e’ superiore ad euro 10.632,94 .(L’ATTESTAZIONE I.S.E.E. VALIDA È QUELLA RELATIVA AI REDDITI 2017  RILASCIATA DOPO IL 15/01/2019). 
Si fa presente, inoltre, che le istanze dovranno essere presentate alle istituzioni scolastiche frequentate dallo studente nell’A.S. 2018/19.
I modelli delle domande potranno essere ritirati presso gli uffici di segreteria delle scuole frequentate nell’A.S. 2018/19 , presso l’ufficio pubblica Istruzione del Comune o scaricate dal sito istituzionale del Comune di Priolo Gargallo www.comune.priologargallo.sr.it 
Il dichiarante, inoltre, dovra’ allegare all’istanza  copia del codice fiscale e copia del documento di riconoscimento in corso di validita’.
 La scadenza perentoria della presentazione delle domande e’ il 05 APRILE  2019. 

                                                                                                              IL RESPONSABILE DEL VI SETTORE
                                                                                                                    (Dott. Domenico Mercurio)
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