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AVVISO

Manifestazione di interesse “La bellezza di Priolo Gargallo”

Premessa 
In un Paese come il nostro che vanta un dettato costituzionale quale quello riassunto nell’art. 9 della Costituzione deve considerare la cultura tra le priorità dell’azione dei suoi Governi. Come immaginare che la cultura non possa esprimersi pure nei suoi valori economici ed occupazionali, basti pensare alla ricerca, al design, alla moda, al turismo.
La valorizzazione del patrimonio culturale e la promozione delle espressioni artistiche e creative sono strumenti fondamentali per accrescere la conoscenza del territorio ed incoraggiare lo scambio di valori ed esperienze contemporanei. 
A partire da tale prospettiva, attraverso la promozione culturale di un territorio, si offrono non solo concrete possibilità di spinte promozionali per la diffusione della cultura, ma anche la possibilità di importanti ricadute economiche e opportunità sociali in termini di acculturazione e formazione, non limitate al territorio che le ospita.
Educare è far comprendere le funzioni, i contenuti, ma anche la forma, la logica degli spazi, la storia dei luoghi serve a rispettare il proprio territorio.
La promozione, valorizzazione e salvaguardia del patrimonio storico- artistico – culturale - religioso autoctono di un territorio può rappresentare un elemento fondante attraverso il quale ottenere una maggiore sicurezza, rispetto e senso di appartenenza al territorio in cui si è inseriti.
Considerato che è volontà del Sindaco e del Presidente del Consiglio Comunale abbellire l’Aula Consiliare e Settore OO.II,  luogo massimo di democrazia e di rappresentazione del cittadino, arricchendola come luogo della memoria che parli attraverso la pittura e la fotografia del suo territorio e dei suoi abitanti.
Per i motivi espressi  si procede con il seguente progetto  denominato “La bellezza di Priolo Gargallo” rivolto a tutti i pittori e  i fotografi professionisti e amatoriali residenti nel Comune di Priolo Gargallo.
Le dimensioni dei dipinti e delle immagini fotografiche dovranno essere le seguenti “50x70 cm” e dovranno raccontare la bellezza del territorio: Cultura, Storia, Paesaggio e Valori.
Tutti i soggetti interessati a partecipare al progetto dovranno mandare la propria candidatura all’Ufficio Protocollo, indirizzata all’Ufficio Organi Istituzionali, mail: ufficio.protocollo@pec.comune.priologargallo.sr.it  entro 07.12.2020 e non oltre 20.12.2020, con allegata la seguente documentazione:

1. Documento di riconoscimento;
2. Curriculum vitae con comprovata esperienza professionale. Requisito riferito ai professionisti;
3. Curriculum vitae. Requisito riferito agli amatoriali.

L’amministrazione deciderà successivamente il contributo da destinare ad ogni singolo partecipante, in base alla disponibilità finanziaria.
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