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AVVISO 

UTILIZZO DELL'AULA CONSILIARE PER LA DISCUSSIONE DELLA TESI DI LAUREA

VISTO IL DPCM del 14.01.2021 n. 2.

VISTA l’Ordinanza contingibile e urgente n. 10 del 16.01.2021 del Presidente della Regione Siciliana.

VISTA la richiesta del “laureando” vidimata ed accettata dall’Ateneo sulla discussione della tesi di laurea in modalità “remoto”;

PREMESSO CHE con l’obiettivo di contenere e ridurre la diffusione del contagio, molti atenei hanno scelto di continuare a mantenere la modalità di discussione della tesi di laurea in via esclusivamente telematica, evitando così la presenza di centinaia di persone nella stessa aula e la conseguente formazione di assembramenti nelle sue pertinenze.

CONSIDERATO CHE  la discussione della tesi di laurea, consistente nell’esposizione dettagliata del proprio lavoro di ricerca, oltre ad essere l’atto conclusivo di un percorso didattico e formativo, porta con sé un forte contenuto umano e sociale, rappresentando un momento importante per il laureando e per parenti.

TENUTO CONTO CHE è importante che a tutti venga data la possibilità di dare il giusto rilievo, anche formale, alla discussione della tesi, attraverso l’utilizzo di un luogo consono, significativo e simbolico, si ritiene l’Aula Consiliare adatta a queste esigenze. Le esperienze provenienti da altri comuni stanno dimostrando la praticabilità della discussione della tesi nell’aula consiliare, in totale sicurezza e nel rispetto delle normative, nel rispetto delle vigenti disposizioni di legge e nel rispetto della normativa zona “rossa”, “arancione” e “gialla”.

TENUTO CONTO CHE oltre alle esigenze legate alla particolare situazione che caratterizza questo periodo, è importante venire incontro anche alle necessità di coloro che, ad esempio, non possiedono un computer e/o una connessione a internet adeguata o uno spazio consono, consentendo loro di concludere il proprio percorso universitario in una sede degna della rilevanza dell'evento, avendo vicini i propri familiari.

PER TANTO DETTO E CONSIDERATO  i  “laureandi” residenti a Priolo Gargallo  possono fare la richiesta per poter usufruire dell'Aula Consiliare per il collegamento virtuale con il proprio ateneo,il comune si impegna di mettere a disposizione l’utilizzo della strumentazione tecnologica necessaria al fine garantire lo svolgimento della discussione, alla quale potranno assistere, per ciascun “laureando” nella misura consentita dalle norme in vigore e nel rispetto delle relative disposizioni nazionali, regionali e comunali.



image1.png
File Modifica Vista Finestra ?

Strumenti

® B8 X Q

Home logo comune.pdf ~ x

Incol

I}, Esporta PDF A~

Adobe Export PDF )

Converti file PDF in Word o Excel online

Selezionare il file PDF

® 0 B

logo comune.pdf X

Converti in

Microsoft Word (*docx) v

Lingua documento:

Italiano Cambia

nver

%Y Crea PDF v

E2 Modifica PDF

a Commento

Converti e modifica i PDF
con Acrobat Pro DC

Attiva versione di prova

[ logo comune.pdf - Adobe Acrobat Reader DC - o X

lo1  WTiolo2  TTitolo3  TTitolo4  TTitolos

ibCcl AaBbCeD« AaBbCcD( AaBbCcD AaBbCeD

4 Trova -

A

~ Cambia
il

2 Sostituisci

Lt seleziona -

Modifica

Cerca in Download

v O

1218
30/01/2019




