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COMUNE DI PRIOLO GARGALLO

LIBERO CONSORZIO DI SIRACUSA

ASSESSORATO ALLE POLITICHE SOCIALI

AVVISO PUBBLICO

“SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE IN FAVORE DI PERSONE ANZIANE”

FORMULAZIONE NUOVA GRADUATORIA VALIDA PER IL TRIENNIO 2023 - 2025
IL RESPONSABILE DEL SETTORE II
Vista la L. R. n. 87/81 e successive modifiche in materia di interventi in favore degli anziani; 

Visto l’art. 53 del vigente regolamento comunale per la modalità di accesso ai servizi di assistenza domiciliare in favore di anziani;
Vista la determinazione dirigenziale n. 2520 del 03/11/2022
RENDE NOTO
Che nell’ambito di una politica intesa al reinserimento nella vita comunitaria delle persone della terza età, l’Amministrazione Comunale intende formulare la nuova graduatoria degli aventi diritto per l’assegnazione del servizio di assistenza domiciliare in favore di persone anziane (ADA), valida dal 01.01.2023 e fino al 31.12.2025.
Il servizio sarà successivamente avviato nel Comune mediante convenzioni da stipulare con gli enti del terzo settore iscritti nell’albo distrettuale dei soggetti accreditati per lo specifico settore, a scelta dell’utente. 
DESTINATARI DEL SERVIZIO

Possono presentare istanza per usufruire del servizio di Assistenza domiciliare in favore di persone anziane, ADA, tutti i cittadini che abbiano i seguenti requisiti:

· Essere residenti nel Comune di Priolo Gargallo;

· Avere compiuto i 60 anni di età per gli uomini e i 55 anni per le donne;
· Non essere titolari di assegno di accompagnamento.

MODALITÀ DI ACCESSO E VALUTAZIONE DELLE DOMANDE
Per poter accedere al servizio occorre presentare domanda sottoscritta dall'utente o da un familiare al Comune di residenza, come da fac-simile pubblicato sul sito web del comune, entro e non oltre il 20 novembre  2022. Tale termine è finalizzato ad una prima individuazione del fabbisogno ed alla formulazione della graduatoria comunale.
La domanda deve essere corredata da:
· copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità;
· attestazione ISEE dei componenti l’intero nucleo familiare in corso di validità.
· eventuale certificazione di handicap o certificazione attestante la condizione d’invalidità civile, ecc.;
· ogni altra documentazione ritenuta utile per una corretta valutazione dei bisogni dell’utente.
La valutazione delle domande con l’attribuzione del punteggio ai fini della stesura della graduatoria sarà effettuata secondo i parametri fissati dall’art. 53 del vigente Regolamento comunale per l’erogazione del “Servizio di assistenza domiciliare” , così come meglio specificato dall’allegata griglia. 
Ove, stilata la graduatoria comunale, il numero degli ammessi in graduatoria ecceda la disponibilità, verrà formulata una lista di attesa, aggiornata e integrata, in funzione delle variazioni intervenute nella condizione delle persone già beneficiarie del servizio.

COMPARTECIPAZIONE

I soggetti titolari di un reddito complessivo superiore ai limiti della gratuità sono tenuti ad una compartecipazione come da regolamento Distrettuale per i servizi di Assistenza Domiciliare in favore di Anziani, soggetti Diversamente Abili e soggetti in ADI, giusta Deliberazione del Comitato dei Sindaci del Distretto Socio Sanitario 48 n. 9 del 13.10.2016 e Delibera di Giunta Municipale n. 197 del 08.11.2016.
Tale quota di compartecipazione al costo del servizio, se dovuta, dovrà essere versata entro e non oltre il giorno 10 del mese successivo alla fruizione del servizio.
MODALITÀ DI INTERVENTO
Le prestazioni socio-assistenziali dell’ADA saranno fornite per il tramite di enti del terzo settore iscritte nell’ambito distrettuale dei soggetti accreditati, per lo specifico settore.

La scelta sarà effettuata dall’utente su apposito modulo fornito dai Servizi sociali comunali. 
Gli utenti dovranno comunicare per iscritto al Comune ogni variazione riguardante situazioni personali e/o familiari, nonché eventuali rinunce al servizio o sospensioni temporanee.
INFORMAZIONI
Informazioni sul presente avviso possono essere richieste presso lo Sportello Front Office del settore II Politiche Sociali – Sanità – Problematiche Giovanili di Via N. Fabrizi s.n., dalle ore 9,00 alle ore 12,30 nei giorni di lunedì e mercoledì e dalle ore 15,30 alle ore 17,30 di giovedì. 

	IL RESPONSABILE DEL SETTORE II

Sig.ra Maria Concetta Bisognano


Dalla Residenza Municipale lì 03/11/2022
