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COMUNE DI PRIOLO GARGALLO
PROVINCIA DI SIRACUSA


ASSESSORATO ALLE POLITICHE SOCIALI

AVVISO PUBBLICO

AVVISO ESPLORATIVO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE FINALIZZATO ALL’EVENTUALE AVVIO DEL SERVIZIO APERTO TIPOLOGIA “CENTRO DIURNO PER I DIVERSAMENTE ABILI -  ANNI 2023 – 2024”
INVITO RIVOLTO ALLE FAMIGLIE


IL RESPONSABILE DEL SETTORE II
Premesso che la Legge  8 novembre 2000 n. 328 Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali, in particolare l’articolo 6, comma secondo, lettera c) afferma che i Comuni procedono all’autorizzazione, all’accreditamento e alla vigilanza dei servizi sociali e delle strutture a ciclo residenziale e semiresidenziale a gestione pubblica o dei soggetti di cui all’articolo 1, comma 5, secondo quanto stabilito ai sensi degli articoli 8, comma 3, lettera f), e 9, comma 1, lettera c);
Che con determina dirigenziale n. 2655 del 15/11/2022 è stato approvato il presente avviso esplorativo con invito rivolto alle famiglie o tutori dei soggetti diversamente abili a produrre apposita istanza intesa all’ottenimento delle prestazioni del servizio socio-assistenziale presso il “CENTRO DIURNO PER I DIVERSAMENTE ABILI - ANNI 2023 – 2024”. INVITO RIVOLTO ALLE FAMIGLIE, con l’attivazione della procedura dell’accreditamento, ai sensi della succitata normativa;
Che con la suddetta determinazione dirigenziale, è stato approvato il modello di domanda rivolto alle famiglie, per l’ammissione al servizio di centro diurno in favore di persone con disabilità;
Vista la L. 104 del 05/12/1992, modificata ed integrata dalla L. 162 del 21/05/1998;
Visto il vigente Regolamento comunale;

COMUNICA

Che è riaperta la procedura dell’accreditamento per il servizio socio-assistenziale del Centro diurno per i diversamente abili con gli organismi sociali che hanno avanzato richiesta a questo Comune per gli anni 2023 - 2024.

INVITA

I soggetti interessati, diversamente abili o loro famiglie, a far pervenire all’Ufficio Politiche Sociali del Comune di Priolo Gargallo nei giorni di lunedì e mercoledì dalle ore 9,00 alle 12,30 ed il giovedì dalle 15,30 alle 17,00, apposita istanza per accedere al servizio di “Centro Diurno per i diversamente abili” entro e non oltre la data del 05/12/2022, corredata da copia del verbale di visita medica collegiale rilasciato ai sensi della L. 104/92 attestante la diagnosi dell’handicap.
Nel caso di esubero di domande sarà formulata, a cura dell’ufficio di servizio sociale, apposita graduatoria e richiesto eventuale parere all’A.S.P. di Siracusa.

Dalla Residenza Municipale lì 18/11/2022
	
IL RESPONSABILE DEL SETTORE II

	(Sig.ra Maria Concetta Bisognano)
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