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   COMUNE DI PRIOLO GARGALLO        
PROVINCIA DI SIRACUSA
C. F. 00282190891
       SETTORE II
UFFICIO POLITICHE SOCIALI

INTERVENTI DI SOLIDARIETA’ ALIMENTARE
AVVISO PUBBLICO
VISTO l’articolo 1, comma 380, lettera b), della legge 24 dicembre 2012, n. 228, che istituisce nello stato di previsione del Ministero dell’interno il Fondo di solidarietà comunale;
VISTO l’articolo 1, comma 449, della legge n. 232 del 2016, che disciplina le modalità di riparto del Fondo di solidarietà comunale;
Visto il Decreto del Ministro dell’interno, di concerto con i Ministri dell’economia e delle Finanze, dell’8 agosto 2022, con il quale è stato assegnato un contributo al Comune di Priolo Gargallo di € 72.225,46, a titolo di  risorse aggiuntive per il potenziamento dei servizi sociali, da utilizzare per l’anno 2022;
VISTA la deliberazione della Giunta Comunale  n. 206 del 01/12/2022 – Atto di indirizzo;
VISTA la determina dirigenziale n. 2817 del 05/12/2022               
SI RENDE NOTO
Che i cittadini in stato di bisogno che si trovano nell’incapacità di approvvigionamento di beni alimentari, quindi in difficoltà a soddisfare le necessità più urgenti ed essenziali, con priorità per i nuclei familiari che non beneficino di ulteriori strumenti di sostegno al reddito o di strumenti comunque insufficienti a garantire il proprio sostentamento, possono avanzare istanza per ottenere la concessione di “VOUCHER SPESA”.
REQUISITI
La misura di intervento è rivolta ai nuclei familiari, nonché ai singoli individui, che si trovino nelle condizioni di cui in premessa, che, per il venir meno del reddito da lavoro proprio a qualunque titolo e/o in stato di disagio socio/economico pregresso, aggravato dalla situazione del caro vita.
L’istanza in autocertificazione, ai sensi di legge e con assunzione di responsabilità penale, a cura del dichiarante come da modello allegato al seguente avviso dichiara:
· la situazione di bisogno alimentare con specificazione della causa di tale stato di disagio socio-economico;
· essere residente nel Comune di Priolo Gargallo da  almeno un anno alla scadenza del seguente Avviso;
· la  composizione anagrafica del proprio nucleo familiare completo dei dati anagrafici;
· la situazione lavorativa degli altri componenti del nucleo familiare;
· l’importo del reddito ISE (Indicatore Situazione Economica) anno 2022;
· la sussistenza di eventuali situazione di disabilità certificata ai sensi dell’art.3  comma 1 e/o comma 3 L. 104/92 relativamente ai componenti il nucleo familiare;
· i benefici economici socio/assistenziali e previdenziali fruiti da ciascun componente del nucleo familiare  (a titolo esemplificativo: stipendio, pensione, assegno sociale, pensione di inabilità, assegno di invalidità, Cassa integrazione, Naspi, indennità di mobilità, Reddito di Cittadinanza, Pensione di cittadinanza, eventuali ulteriori contributi economici agli stessi riconosciuti dal Comune nell’anno corrente),  riferito all’intero anno 2022.

Sulla base delle dichiarazioni, rese in autocertificazione e degli accertamenti esperiti per il tramite dei Servizi Sociali, con modalità semplificate, anche attraverso riscontro con le banche dati delle associazioni di volontariato già operanti nella distribuzione di derrate alimentari (Caritas – Misericordia – Croce Rossa, ecc.) ed eventualmente con altri enti istituzionali, si procederà all’individuazione della platea dei beneficiari tramite l’assegnazione di un punteggio che darà diritto alla quantificazione del buono spesa o la sua esclusione, di cui al disciplinare allegato al presente avviso.
IMPORTO DEL BUONO SPESA

Da zero punti a 6 punti : Verrà  riconosciuto  buono  spesa per    100 €
Da 7  punti a 10 punti   : Verrà  riconosciuto  buono  spesa per    150 €
Da 11 punti a 20 punti  : Verrà  riconosciuto  buono  spesa per   200 €

Gli aventi diritto potranno beneficiare di “VOUCHER SPESA” spendibili negli esercizi commerciali aderenti all’iniziativa promossa dal Comune di Priolo Gargallo e pubblicati sul sito internet comunale.
Verrà data priorità ai nuclei familiari del tutto privi di reddito e sprovvisti di qualsiasi beneficio economico già erogato dalla Pubblica amministrazione o da enti previdenziali.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELL’ISTANZA AL COMUNE
L’istanza, completa in tutte le sue parti nel modello allegato può essere scaricata dal sito del Comune di Priolo Gargallo www.comune.priologargallo.sr.it o ritirata presso l’Ufficio di Servizio Sociale, Via N. Fabrizi s.n.c. dalle ore 09:00 alle ore 12:00 dal Lunedì al Venerdì e presentata entro e non oltre giorno 16 dicembre 2022 presso l’Ufficio protocollo o l’Ufficio di Segretariato Sociale del comune di Priolo Gargallo o all’indirizzo email:  politichesociali@comune.priologargallo.sr.it.

N:B: l’istanza dovrà essere presentata da un solo componente del nucleo familiare e per nessuna ragione la stessa persona o i componenti di uno stesso nucleo familiare dovranno compilare il modulo più volte, pena l’esclusione.

All’esito delle verifiche effettuate in modalità semplificata, attraverso monitoraggio delle banche dati in possesso e tramite richieste di informazioni agli uffici competenti, gli utenti individuati come beneficiari verranno contattati telefonicamente al cellulare indicato nell’istanza, per l’assegnazione del beneficio, di importo diversificato in relazione alla composizione familiare e ad altri criteri così come meglio stabiliti nel disciplinare allegato al presente avviso.
Titolare del trattamento dei dati è il Comune di Priolo Gargallo. Tutti i dati sono trattati secondo le specifiche finalità di cui al presente provvedimento, nel rispetto della vigente normativa con particolare riferimento al GDPR 679/2016, al D. Lgs 196/2003 e al D. Lgs 101/2018.
CONTATTI:
 Per qualsiasi informazione chiamare i seguenti numero di telefono: 0931 779278-779218-779205-779362.
Il Comune effettuerà i dovuti controlli, anche a campione, circa la veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese ai fini della partecipazione al presente avviso.
Si ricorda che, a norma degli artt. 75 e 76 del DPR 28/12/2000, n. 445 e successive modificazioni ed integrazioni, chi rilascia dichiarazioni mendaci è punito ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia.
Il presente avviso è pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Priolo Gargallo e sul sito istituzionale  dell’ente e ne verrà data pubblicità attraverso i canali di comunicazione ed informazione in uso al Comune.

Priolo Gargallo, 05/12/2022

                                                                                                                                                    	             				IL RESPONSABILE DEL SETTORE II
                                                                                                                                                                                        			        Maria Concetta Bisognano
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