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COMUNE DI PRIOLO GARGALLO

LIBERO CONSORZIO DI SIRACUSA

       ASSESSORATO ALLE POLITICHE SOCIALI








AVVISO PUBBLICO

“SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE INTEGRATA CON L’ASSISTENZA SOCIO-SANITARIA (ADI) A FAVORE DI ANZIANI ULTRA SESSANTACINQUENNI NON AUTOSUFFICIENTI CON DISABILITA’ CERTIFICATA”

FORMULAZIONE NUOVA GRADUATORIA VALIDA PER GLI ANNI 2023/2025
IL RESPONSABILE DEL SETTORE II
Vista la L. R. n. 87/81 e successive modifiche in materia di interventi in favore degli anziani; 
Vista la L.R. n. 22/86;

Vista a Legge n. 328/2000;

Vista la Legge 104/92;

Vista la Delibera di Giunta Municipale n. 197 del 08.11.2016 con la quale si prende atto della Deliberazione del Comitato dei Sindaci del Distretto Socio Sanitario 48 n. 9 del 13.10.2016 che approva il nuovo regolamento Distrettuale per i servizi di Assistenza Domiciliare in favore di Anziani, soggetti Diversamente Abili e soggetti in ADI;

Visto il Capo VI del vigente regolamento comunale per l’accesso ai servizi di assistenza domiciliare;
Vista la determinazione dirigenziale n. 173 DEL 24/01/2023
RENDE NOTO
Che nell’ambito di una politica intesa al reinserimento/mantenimento nella vita comunitaria delle persone della terza età e di un miglioramento delle loro condizioni di benessere sociale, l’Amministrazione Comunale intende formulare una nuova graduatoria degli aventi diritto per l’assegnazione del servizio di Assistenza Domiciliare Integrata con l’assistenza socio-sanitaria (ADI) in favore di anziani ultra sessantacinquenni non autosufficienti con disabilità certificata, valida fino al 31.12.2025 e comunque fino all’esaurimento dei fondi.
Che il servizio sarà successivamente avviato dal Comune mediante convenzioni da stipulare con gli enti del terzo settore iscritti nell’albo distrettuale dei soggetti accreditati per lo specifico settore, ai sensi dell’art. 6 del Regolamento Comunale Vigente. 
DESTINATARI DEL SERVIZIO e REQUISITI ESSENZIALI
Possono presentare richiesta per usufruire del servizio di Assistenza Domiciliare Integrata con l’assistenza sanitaria (ADI), tutti i cittadini che soddisfino i seguenti requisiti:

· Essere residenti nel Comune di Priolo Gargallo;
· Anziani ultra sessantacinquenni non autosufficienti  in possesso del verbale INPS di visita medica collegiale rilasciato ai sensi della L. 104/92 attestante la disabilità.
Tutti i requisiti devono essere posseduti alla data di presentazione dell’istanza.
MODALITÀ DI ACCESSO E VALUTAZIONE DELLE DOMANDE
Per poter accedere al servizio occorre presentare domanda sottoscritta dall'utente o da un familiare/tutore nel Comune di residenza, come da Allegato”C”, entro e non oltre il 10/02/2023
La domanda, compilata, sottoscritta e presentata utilizzando il modello Allegato “C” (di questo avviso pubblico) presso l’Ufficio Protocollo dell’Ente, dovrà essere corredata dai seguenti allegati, PENA L’ESCLUSIONE dalla graduatoria:
· Copia fotostatica fronte/retro di un documento di identità in corso di validità del richiedente;
· Attestazione ISEE in corso di validità del richiedente;

· Documentazione Sanitaria: Verbale INPS di visita medica collegiale rilasciato ai sensi della L. 104/92 attestante lo stato di disabilità in corso di validità del richiedente.
Solo nel caso di sottoscrizione dell’istanza da parte del familiare/tutore:
· Copia fotostatica fronte/retro di un documento di identità in corso di validità del familiare/tutore che sottoscrive la richiesta.
Non saranno ammesse le istanze non complete della documentazione richiesta e/o non complete nella compilazione dell’istanza stessa (Allegato “C”), nonché quelle pervenute oltre il termine sopra indicato.

Saranno escluse tutte le istanze di coloro che percepiscono altri contributi/voucher (regionali) per disabilità gravissima, come da dichiarazioni rese e sottoscritte nel modello da utilizzare Allegato “C”.
La valutazione delle domande per l’ammissione al servizio, con l’attribuzione del punteggio ai fini della stesura della graduatoria dei richiedenti, sarà effettuata secondo i “Criteri per la formulazione della graduatoria e i requisiti d’accesso” indicati nella scheda di valutazione allegato “B” del presente bando (in base all’art. 53 del vigente Regolamento comunale). A parità di punteggio la priorità sarà determinata prima dall’attestazione dell’art. 3 comma 3 ai sensi della Legge n. 104/92, poi dall’età anagraficamente più avanzata, poi dall’indicatore ISEE più basso.
Nel caso di rinunzie, decessi e/o mutamenti delle condizioni che hanno dato luogo all’attribuzione del servizio de quo, si procederà allo scorrimento della graduatoria consentendo agli aventi diritto l’erogazione del servizio. 
Ad eventuale esaurimento della graduatoria prima della fine del triennio di riferimento, sarà possibile presentare richiesta d’accesso per il su citato servizio, che sarà comunque valutata in base ai criteri ed alle modalità stabiliti in codesto avviso, predisponendo, eventualmente, ulteriore successivo elenco degli aventi diritto.
Nel caso in cui le richieste siano superiori all’effettiva disponibilità finanziaria prevista nel bilancio comunale per l’anno in corso, verrà predisposta una lista d'attesa, estrapolata dalla stessa graduatoria finale.
N.B.
In nessuna fase del procedimento e con nessuna modalità, successiva alla fase di presentazione dell’istanza, sarà possibile integrare/allegare/accettare qualsiasi altro tipo di documentazione alla richiesta.
Si specifica, inoltre, che gli utenti che abbiano presentato istanza prima del presente avviso pubblico dovranno produrre nuova istanza secondo le modalità e il modello allegato “C” di codesto avviso pubblico, pena la non ammissione in graduatoria.
In caso di dichiarazioni mendaci sulle dichiarazioni rese e/o su asserzioni/documentazioni non veritiere si procederà alla segnalazione presso le Autorità Competenti nonché alla decadenza dei benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato, ai sensi e per gli effetti del D.P.R. 445/2000 (artt. 75 e 76).

Il servizio sarà assicurato ai soggetti in graduatoria compatibilmente con le risorse finanziarie disponibili.

COMPARTECIPAZIONE
Le prestazioni domiciliari socio-assistenziali saranno erogate gratuitamente ai soggetti il cui reddito non superi la soglia prevista dalla normativa vigente per l’accesso gratuito ai servizi socio-assistenziali. I soggetti titolari di un reddito complessivo superiore ai limiti della gratuità sono tenuti ad una compartecipazione come da regolamento Distrettuale per i servizi di Assistenza Domiciliare in favore di Anziani, soggetti Diversamente Abili e soggetti in ADI, giusta Deliberazione del Comitato dei Sindaci del Distretto Socio Sanitario 48 n. 9 del 13.10.2016 e Delibera di Giunta Municipale n. 197 del 08.11.2016.
Tale quota di compartecipazione al costo del servizio, se dovuta, dovrà essere versata entro e non oltre il giorno 10 del mese successivo alla fruizione del servizio.

I dati personali forniti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente per le finalità di gestione del beneficio in oggetto e di controllo sulla veridicità delle dichiarazione rese, nel rispetto di quanto previsto dal D.Lgs. 196/2003 come modificato dal come modificato dal Decreto Legislativo 10 agosto 2018, n. 101 e dell’articolo 13 del Regolamento UE n. 2016/679. 
INFORMAZIONI
Informazioni sul presente avviso possono essere richieste presso lo Sportello Front Office del Settore II Politiche Sociali di Via N. Fabrizi s.n., dalle ore 9,00 alle ore 12,30 nei giorni di lunedì e mercoledì e dalle ore 15,30 alle ore 17,30 di giovedì. 

	IL RESPONSABILE DEL SETTORE II

Sig.ra Maria Concetta Bisognano


Dalla Residenza Municipale lì 26/01/2023
